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Тестовый раунд

Предлагается 30 тестов.

Правильные ответы очеркиваются кружочком.

Максимальное количество баллов – 30 
(за каждый тест по 1 баллу, за полноту ответа на 5 тест можно добавить 
1 балл поощрительный)
1 тест
Что изготовил в 1492 г. М. Бейхам?

А) первую карту

Б) первый компас

В) первый большой глобус

2 тест

Какую долю радиус Земли составляет от расстояния между Землей и Луной (приблизительно)?

А) 0,01 %

Б) 0,2 %

В) 1,5 %

Г) 17%

Д) 70%

3 тест

Какое течение  связано с переносом воздушных масс в «ревущих» 40-х широтах?

А) Пассатное

Б) западных ветров

В) Мозамвикское

Г) Куросио

Д) Канарское

4 тест

Определите реку с наибольшей водоносностью?

А) Дунай

Б) Муррей

В) Енисей

Г) Конго

Д) Миссисипи

Е) Амур

5 тест

Выберите из списка животных-эндемиков Австралии ( и близлежащих островов):

А) ехидна
Б) горилла

В) вапити

Г) дромадер

Д) коала

Е) динго

Ж) выхухоль

З) броненосец

И) скунс

К) вомбат

Л) опоссум

М) муравьед

6 тест

Самый низкорослый народ на Земле, живущий в Африке?

А) Бушмены

Б) Пигмеи

В) Эфиопы

Г) берверы

7 тест

Кто были первооткрывателями Антарктиды?

А) Ф.Ф. Беллинсгаузен и М.П. Лазарев

Б) Руал Амундсен

В) Джеймс Кук

Г) Роберт Скотт

8 тест

На территории Северной Америки наблюдаются все географические пояса Северного полушария, кроме:

А) арктического

Б) субарктического

В) экваториального

9 тест

История открытия и освоения территории Южной Америки оказала влияние прежде всего на:

А) этнические особенности

Б) культуру и образ жизни людей

В) язык и религию

Г) на все названные особенности

10 тест

Территорию какого государства  Евразии часто сравнивают с «двумя мешками риса на коромысле»?

А) Японии

Б) Кореи

В) Вьетнама

Г) Индонезии

11 тест

 Найдите ошибку в характеристике России:

А) расположена в 11 часовых поясах

Б) здесь есть участки двух древних платформ и двух геосинклинальных поясов

В) расположена в двух поясах освещенности и трех климатических поясах

Г) по суше граничит с 14-ю государствами

Д) находится в двух частях света и трех полушариях

12 тест

Мангазея – это земля, основанная русскими первопроходцами. Где она находится?
А) на Урале

Б) на Северном Кавказе

В) в Западной Сибири

Г) в Средней Азии

Д) в Восточной Сибири

Е) на Дальнем Востоке

13 тест

Граница между Россией и Китаем проходит по:

А) г. Восточных Саян

Б) р. Иртыш

В) Верхоянскому хребту

Г) оз. Байкал

Д) р. Аргунь

14 тест

В состав Российской Федерации входят 83 субъекта. Среди них:

А) 21 республика

Б) 1 автономная область

В) 4 автономных округа

Г) 10 краев

Д) 46 областей

Е) 2 города-субъекта

Найдите ошибку.

15 тест

Найдите единственную ошибку среди народов, проживающих вдоль сухопутной границы России:

А) буряты

Б) карелы

В) тувинцы

Г) аварца

Д) алтайца

Е) ханты

16 тест

Какая из природных зон России занимает наибольшую территорию?

А) тундра

Б) тайга

В) смешанный лес

Г) степь

17 тест

В России считаются селеопасными районами:

А) Кавказа

Б) Урала

В) Алтая

Г) Камчатки

18 тест

Чернобыльская экологическая катастрофа особенно сильно затронула области:

А) Урала, Дальнего Востока

Б) Белоруссии, Украины, России

В) Северного Кавказа, Крыма, юга Сибири

19 тест

Выберите правильные сочетания вершины и горной системы или хребтов:
А) г. Белуха – хребет Черского

Б) г. Ямантау – Южный Урал

В) Денежкин Камень – плато Путорана

Г) Мусс-Хая – Корякское Нагорье
Д) Ледяная – Приполярный Урал

20 тест

Определите экономический район России по следующему перечню: родина С.Д. Дежнева и М. Ломоносова, зыряне, холмогорские коровы, атомные подводные лодки:

А) Северо-Западный

Б) Центральный

В) Западная Сибирь

Г) Дальний Восток

Д) Урал

Е) Северный

21 тест

Укажите соседа республики Коми:

А) Карелия

Б) Мордовия

В) Чувашия

Г) Татарстан

Д) Ханты-Мансийский АО

Е) Башкирия

22 тест

Назовите республику РФ, столица которой считается географическим центром Азии:

А) респ. Алтай

Б) респ. Бурятия

В) респ. Тыва

Г) респ. Хакасия

23 тест

 Выберите область, население которой соответствует следующим характеристикам: 

- доля городского населения свыше 75%;

- плотность населения около 1 чел/км2 :

А) Ленинградская обл.

Б) Новосибирская обл.

В) Магаданская обл.

Г) Кемеровская обл.

Д) Ростовская обл.

24 тест

Массовое заселение Сибири в конце XIX  - начале XX веков было связано с:
А) строительством Транссибирской магистрали

Б) развитием пушного промысла

В) добычей угля

Г) строительством металлургических заводов

Д) распашкой плодородных земель для возделывания льна

Е) добычей нефти и газа

25 тест

Где проходит северная граница основной полосы расселения в Европейской части России?

А) Мурманск – Архангельск – Воркута

Б) Петрозаводск – Киров – Пермь

В) Санкт-Петербург – Нижний Новгород – Саратов

Г) Смоленск – Рязань – Казань

26 тест

Выберите единственный вид топливных ресурсов, который добывается в Ленинградской области:

А) нефть

Б) газ

В) каменный уголь

Д) бурый уголь

Е) сланцы

27 тест

Найдите ошибку в характеристике Канско-Ачинского угольного бассейна:

А) расположен в основном на территории Красноярского края

Б) занимает второе место в России по добыче угля

В) добывается бурый уголь низкого качества
Г)  уголь этого бассейна самый дешевый в России

Д) добываемый уголь используется для электростанций Урала, Сибири и Дальнего Востока

Е) вся добыча ведется открытым способом

28 тест

Какая электростанция из предложенного списка имеет самую большую мощность и не использует минеральное топливо?

А) Красноярская

Б) Курская

В) Костромская

Г) Билибинская

Д) Кольская

Е) Саратовская

29 тест

Выберите отрасль, вносящую наибольший вклад в потепление климата на планете:

А) машиностроение

Б) нефтехимия

В) энергетика

Г) производство строительных материалов

Д) черная металлургия

Е) пищевая промышленность

30 тест

Найдите ошибку. Соседями нижегородской области являются:

А) Костромская  обл.

Б) Кировская обл.

В) Ивановская обл.

Г) Владимирская обл.

Д) Рязанская обл.

Е) респ. Татарстан

Ж) респ. Мордовия 

З) респ. Марий Эл

И) респ. Чувашия

Аналитический раунд

(5 заданий)
Задание 1

В данном задании вам предлагается показать знания по Нижегородской области и ответить на следующие вопросы:

1) Когда был основа г. Н. Новгород?

2) С какой целью был основан Н.Новгород, какие функции он выполнял в те далекие времена?

3) Нижегородский край издревле  полюбился людям. Что привлекало сюда людей?
4) Какие природные ресурсы играют важную роль в развитии хозяйства Нижегородской области?

5) В какие сферы экономики нашей области вы считаете наиболее целесообразным вкладывать инвестиции на современном этапе. Свой ответ обоснуйте.

Максимальное количество баллов – 10

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 2
Какие районы России и почему перспективны для использования энергии приливов, солнечной энергии и ветровой энергии. Имеются ли в нашей стране электростанции, использующие эту энергию. Почему люди стали обращать большое внимание на использование выше названных нетрадиционных источников энергии? 
Максимальное количество баллов – 10

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 3

В некоторых высокоразвитых странах (Япония, Швейцария) наблюдается старение нации, т.е. увеличение доли людей старших возрастов.  Для каких регионов России характерен этот процесс? С чем связан этот процесс? Какие проблемы порождают этот процесс? (Докажите известными вам примерами)

Максимальное количество баллов – 10

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
Задание 4

Почти на одном меридиане с городом федерального значения находятся три центра черной металлургии: один из крупнейших и уникальных по размещению,  другой уникальный по технологии, третий – один из старейших. 

Назовите меридиан, центры, в чем уникальность размещения 1-го центра, в чем уникальность технологии 2-го центра, чем еще известен 3-й центр?

Максимальное количество баллов – 10

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 5

Совершите путешествие из Москвы в Лиссабон. 
Назовите основные водные объекты, по которым можно попасть из Москвы в Лиссабон (реки, каналы, заливы, проливы, моря, океаны)

Максимальное количество баллов – 8
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________
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